
Θέματα  θεωρίας  -  Σωστό – Λάθος                        Μαθηματικά Προσανατολισμού 

1                                      Π.Δ. Τρίμης Α_them+_S_L_2013_/CL 

 
 
 

Θέματα θεωρίας τύπου  ΄΄Σωστού – Λάθους΄΄. 
Τα θέματα, υποερωτήματα ή έτη που λείπουν ή ήταν εκτός ύλης ή δεν είχαν τεθεί. 
 

Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στο τετράδιό  
σας την ένδειξη   Σωστό   ή   Λάθος   δίπλα στο γράμμα που αντιστοιχεί σε  
κάθε πρόταση.(Αιτιολογήστε τις απαντήσεις σας). 
 
 2013. 
α. … 
 

β. Αν  
0xx

lim


f(x) < 0,  τότε  f(x) < 0  κοντά στο  x0. 

 

γ. Ισχύει ότι :  Ιημ xΙ  ΙxI  για κάθε  x  R. 
 

δ. Ισχύει ότι :
0x

lim
 x

1xσυν 
= 1. 

 

ε. Μια συνεχής συνάρτηση  f  διατηρεί πρόσημο σε καθένα από τα διαστήματα 
στα οποία οι διαδοχικές ρίζες της  f  χωρίζουν το πεδίο ορισμού της. 

 
2014. 
α. … 

β. Αν  
0xx

lim


f(x) = +  ή - ,  τότε  
0xx

lim
  xf

1
= 0 . 

 

γ. Αν μια συνάρτηση  f  παρουσιάζει (ολικό) μέγιστο, τότε αυτό θα είναι 
μεγαλύτερο από τα τοπικά της μέγιστα. 

 

δ. Αν  η  f  είναι συνεχής σε διάστημα  Δ  και  α, β, γ  Δ  τότε ισχύει : 

      dxxfdxxfdxxf 












  

 

ε. Έστω συνάρτηση  f  συνεχής σε ένα διάστημα  Δ  και παραγωγίσιμη σε κάθε 
εσωτερικό σημείο του Δ. Αν η συνάρτηση  f  είναι γνησίως φθίνουσα στο  Δ,  
τότε η παράγωγός της είναι υποχρεωτικά αρνητική στο εσωτερικό του Δ. 

 
2015. 
α. Αν για δύο συναρτήσεις  f, g  ορίζονται οι συναρτήσεις  fog  και  gof,  τότε  
 ισχύει πάντοτε ότι  fog = gof. 
 

β. … 
 

γ. Για κάθε  x  R ισχύει ότι  (συν x)΄ = ημ x.   
 

δ. Έστω  f  μια συνεχής συνάρτηση σε ένα διάστημα  [α, β]. Αν ισχύει ότι   
 f(x)  0  για κάθε  x  [α, β]  και η  f  δεν είναι παντού μηδέν στο διάστημα  

 αυτό, τότε   




dxxf  > 0. 

 

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ  
    γ΄ λ υ κ ε ί ο υ 

 

 

θ ε τ ι κ ο ύ 
προσανατολισμού 
και οικονομίας  
 πληροφορικής 
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ε. Αν  
0xx

lim


f(x) = 0  και  f(x) > 0  κοντά στο  x0 ,  τότε  
0xx

lim
  xf

1
= +  . 

 
 

2016. 
α. Για κάθε συνεχή συνάρτηση  f : [α, β]  R,  αν  G  είναι μια παράγουσα της  f  

στο  [α, β],  τότε το  




tf  dt = G(α) – G(β). 

 

β. Αν οι συναρτήσεις  f, g  έχουν όριο στο  xo  και ισχύει  f(x)  g(x)  κοντά στο  
x0,  τότε 

0xx
lim


f(x)  
0xx

lim


g(x). 

 
γ. Κάθε συνάρτηση  f,  για την οποία ισχύει  f΄(x) = 0  για κάθε   
 x  (α, x0)  (x0, β),  είναι σταθερή στο (α, x0)  (x0, β). 
 
δ. Μια συνάρτηση  f είναι  1 – 1, αν και μόνο αν, για κάθε στοιχείο  y  του 

συνόλου τιμών της, η εξίσωση  y = f(x) έχει ακριβώς μία λύση ως προς  x. 
 
ε. Αν η  f  είναι συνεχής στο  [α, β],  τότε η  f  παίρνει στο  [α, β]  μια μέγιστη τιμή  

Μ  και μια ελάχιστη τιμή  m. 
 
2017. 
A2. Θεωρήστε τον παρακάτω ισχυρισμό : 
 

 «Κάθε συνάρτηση  f,  η οποία είναι συνεχής στο  x0,  είναι παραγωγίσιμη στο  
 σημείο αυτό.» 
 

 α. Να χαρακτηρίσετε τον παραπάνω ισχυρισμό γράφοντας στο τετράδιό σας  
  το γράμμα  Α, αν είναι αληθής, ή το γράμμα  Ψ, αν είναι ψευδής. 
 

 β. Να αιτιολογήσετε την απάντησή σας στο ερώτημα α. 
 
Α4. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στο  
 τετράδιό σας την ένδειξη   Σωστό   ή   Λάθος   δίπλα στο γράμμα που  
 αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση.(Αιτιολογήστε τις απαντήσεις σας). 
 
 α. Για κάθε ζεύγος συναρτήσεων  f : R  R  και  g : R  R  ,  
  αν 

0xx
lim


f(x) = 0  και  
0

xx
lim


g(x) = + ,  τότε  
0

xx
lim


[f(x)g(x)] = 0. 

 
 β. Αν  f, g  είναι δύο συναρτήσεις με πεδία ορισμού  Α, Β  αντίστοιχα, τότε η   
  g  f  ορίζεται αν  f(A)  B   . 
 
 γ. Για κάθε συνάρτηση  f : R  R  που είναι παραγωγίσιμη και δεν  
  παρουσιάζει ακρότατα, ισχύει  f΄(x)  0  για κάθε  x  R . 
 
 δ. Αν  0 < α < 1,  τότε   

x
lim α x = + . 

 
 ε. Η εικόνα  f(Δ)  ενός διαστήματος  Δ  μέσω μιας συνεχούς και μη σταθερής  
  συνάρτησης  f  είναι διάστημα. 
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2018. 
A2. Θεωρήστε τον παρακάτω ισχυρισμό : 
 

 «Κάθε συνάρτηση  f : R  R  που είναι  ‘’1 – 1’’  είναι και γνησίως  
 μονότονη.» 
 

 α. Να χαρακτηρίσετε τον παραπάνω ισχυρισμό γράφοντας στο τετράδιό σας  
  το γράμμα  Α, αν είναι αληθής, ή το γράμμα  Ψ, αν είναι ψευδής. 
 

 β. Να αιτιολογήσετε την απάντησή σας στο ερώτημα α. 
 
Α4. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στο  
 τετράδιό σας την ένδειξη   Σωστό   ή   Λάθος   δίπλα στο γράμμα που  
 αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση.(Αιτιολογήστε τις απαντήσεις σας). 
 
 α. Η συνάρτηση  f(x) = ημx  με  x  R έχει μια μόνο θέση ολικού μεγίστου. 
 
 β. Για κάθε παραγωγίσιμη συνάρτηση  f σε ένα διάστημα  Δ, η οποία είναι  
  γνησίως αύξουσα, ισχύει  f΄(x) > 0  για κάθε  x  Δ. 
 

 γ. Ισχύει ότι :
0x

lim
 x

xσυν-1
= 0. 

 
 δ. Αν η  f  είναι αντιστρέψιμη συνάρτηση, τότε οι γραφικές παραστάσεις  C   
  και  C΄ των συναρτήσεων  f  και  f – 1  αντίστοιχα είναι συμμετρικές ως  
  προς την ευθεία  y = x. 
 
 ε. Κάθε κατακόρυφη ευθεία έχει το πολύ ένα κοινό σημείο με τη γραφική  
  παράσταση μιας συνάρτησης  f. 
 
2019. 
Α4. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στο  
 τετράδιό σας το γράμμα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση και δίπλα στο  
 γράμμα τη λέξη  Σωστό, αν η πρόταση είναι σωστή, ή  Λάθος , αν η  
 πρόταση είναι λανθασμένη. Να αιτιολογήσετε τις απαντήσεις σας. 
 
 α. Για κάθε συνάρτηση  f,  η οποία είναι παραγωγίσιμη στο   
  Α = (-, 0)  (0, +)  με  f΄(x) = 0  για κάθε  x  Α,  ισχύει ότι η  f  είναι  
  σταθερή στο Α. 
 
 β. Για κάθε συνάρτηση  f : Α  R, όταν υπάρχει το όριο της  f  καθώς το  x   
  τείνει στο  x0  Α,  τότε αυτό το όριο ισούται με την τιμή της  f  στο  x0. 
 
2020. 
A3. Θεωρήστε τον παρακάτω ισχυρισμό : 
 

 «Για κάθε συνάρτηση  f , ορισμένη, παραγωγίσιμη και γνησίως αύξουσα στο  
 R , ισχύει  f΄(x) > 0» . 
 

 α. Να χαρακτηρίσετε τον παραπάνω ισχυρισμό γράφοντας στο τετράδιό σας  
  το γράμμα  Α, αν είναι αληθής, ή το γράμμα  Ψ, αν είναι ψευδής. 
 

 β. Να αιτιολογήσετε την απάντησή σας στο ερώτημα α. 
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Α4. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στο  
 τετράδιό σας την ένδειξη   Σωστό   ή   Λάθος   δίπλα στο γράμμα που  
 αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση.(Αιτιολογήστε τις απαντήσεις σας). 
 

 α.                             + ∞ ,  για κάθε  ν ∈ ΙΝ. 
                                          
 
 β. Αν  f,  g  είναι δύο συναρτήσεις με πεδία ορισμού  Α  και  Β,  αντίστοιχα,  
  τότε η g ◦ f  ορίζεται, αν  f(A) ∩ B ≠ ∅. 
 

 γ. Η γραφική παράσταση της συνάρτησης  f(x) = ඥ|x| ,  x ∈ R έχει άξονα  
  συμμετρίας τον  y΄y. 
 
 δ. H εικόνα  f(Δ)  ενός διαστήματος  Δ  μέσω μιας συνεχούς και μη σταθερής  
  συνάρτησης είναι πάντα διάστημα. 
 
 ε. Δίνεται ότι η συνάρτηση  f  παραγωγίζεται στο  R  και ότι η γραφική της 
  παράσταση είναι πάνω από τον άξονα  x΄x. Αν υπάρχει κάποιο σημείο   
  Α(xo, f(xo))  της  Cf , του οποίου η απόσταση από τον άξονα  x΄x  είναι  
  μέγιστη  (ή ελάχιστη),  τότε σε αυτό το σημείο η εφαπτομένη της  Cf  είναι  
  οριζόντια. 
 
2021. 

 

lim
୶→଴

1

xଶ஝ାଵ
=  


